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Studenti se na Univerzitě Tomáše Bati ve Zlíně utkali v celostátní soutěži robotů.
Do osmého ročníku technologického klání pojmenovanéhoRobogames se zapojilo více
než 120 týmů. V robotickém sumu nebo rychlostních závodech ve sledování čáry mladí lidé
demonstrovali schopnosti originálních robotů, které sami sestavili a naprogramovali.

Já sám! Dálkové řízení
člověkem je zakázáno
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Rusové by získali
otevřený prostor
pro další útoky.

Nejvýznamnějším sporným
bodem mírových vyjednává-
ní mezi Ukrajinou a Ruskem
zůstává otázka území, shodli
se čeští analytici. Podle nich
je pro Kyjev odevzdání Don-
basu nepřijatelné nejen z po-
litických a symbolických dů-
vodů, ale také z hlediska bez-
pečnosti a další obrany země.
„Ukrajinci se oprávněně

bojí, že při předání území do-
jde ke zneužití nově získané-
ho terénu k dalšímu nástupu
dovnitř ukrajinského území,
tedy do týlových oblastí. Pro-
to podmiňují snahu vyklidit
svůj pás území potřebou vy-
tvořit demilitarizované pás-
mo, které Rusové neobsadí,
minimálně ne vojensky,“
říká Pavel Havlíček z Asocia-
ce pro mezinárodní otázky.

Podle něj Rusové území Don-
basu rétoricky a propagandis-
ticky zneužívají poukazy na
různé historické, národnost-
ní i jazykové otázky, nicmé-
ně tohle je podle něj pouze zá-
stupný důvod pro získání dal-
šího území a pokračování
agrese proti Ukrajině.
„Je to jejich území a nema-

jí důvod stahovat se bez

boje,“ říká Michal Lebduška,
kolegaHavlíčka. Pokud by po-
dle nich Ukrajinci Rusům
odevzdali silně opevněnou
aglomeraci měst Slavjansk
a Kramatorsk, tak se Rusům
do budoucna otevře cesta re-
lativně prázdnou krajinou do
dalších ukrajinských regio-
nů, například směrem na
města Charkov a Dnipro. ČTK

sberatelskykabinet@post.cz

Přijedeme kamkoliv v Čechách i na Moravě.
Likvidujeme též celé pozůstalosti.

SBĚRATELSKÝ KABINET
MICHELSKÁ 18, Praha 4

VEŠKERÉ HODINKY VČETNĚ PRIM, TÉŽ NEFUNKČNÍ, I DÍLY A HODINÁŘSKÉ POZŮSTALOSTI,
MINCE, ODZNAKY, POHLEDNICE, MILITARIE, ZNÁMKY, KNIHY A ČASOPISY, VYZNAMENÁNÍ,

BANKOVKY, HRAČKY GRAMODESKY, NÁBYTEK DO R. 1970, RÁDIA, LAMPY A LUSTRY, UHLÁKY,
SKLO A PORCELÁN, VÁNOČNÍ OZDOBY A BETLÉMY I PAPÍROVÉ, MAPY, ANGLIČÁKY, OBRAZY

A GRAFIKY, STARÉ NÁDOBÍ A NÁŘADÍ, VZDUCHOVKY A ČTYŘLÍSTKY, ATP.

DROBNÉ STŘÍBRO (PŘÍVĚŠKY, NÁUŠNICE, PRSTÝNKY,
BROŽE ATP.). TAKÉ STOLNÍ STŘÍBRO A BANKOVKY.

NÁVŠTĚVY PO TELEFONICKÉ DOHODĚ602 229 348

RÁDI VYKOUPÍME:

VÝKUP KNIH!!!
AŽ 2 000 KČ ZA KAŽDÝCH 10 KNIH, KTERÉ OD VÁS VYKOUPÍME.

Cenné knihy ohodnotíme zvláště. Vykoupíme také pohlednice amapy.

avěk kPřij d Č

Některá česká města plánují
výstavbu svých bytů. Reagují
tak na špatnou situaci v oblas-
ti bydlení. K těmto krokům
se připojují i ty nejmenší
obce. Třeba Brtnice na Jihlav-
sku, kde žije 3 800 lidí. Město
má pozemky na osm domů se
stovkou bytů. Chce mladým
zajistit bydlení za přijatelnou
cenu. Výhodou družstevní vý-
stavby je to, že zájemci o byd-
lení nemusejí mít na začátku
peníze na celý byt, jako v pří-
padě, že by si ho kupovali.
Starosta Jan Přibyl také míní,
že ceny družstevních bytů bu-
dou nižší než při developer-
ské výstavbě. „My na tom ne-
chceme vydělat. My chceme,
aby tady bydleli lidé, kteří do-
kážou Brtnici něco přinést,“
uvádí. Město iniciuje založe-
ní družstva. Jejími dalšími čle-
ny budou zájemci o byty, kte-
ří složí stanovený podíl pe-
něz. Podle nynějšího předpo-
kladu by tomohla být zhruba
čtvrtina ceny bytu. Další po-
díl by pak spláceli v nájmech.
Brtnice věří, že by mladé lidi
mohla přitáhnout – je na
hlavní silnici mezi Jihlavou
a Třebíčí. Do Jihlavy se dá do-
jet autem asi za 15minut. ČTK
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Kvůli ruské agresi na Ukrajině
platí řada opatření.

• Finská pohraniční stráž
zřídila centrum námořního
dohledu pro ochranu kritic-
ké podmořské infrastruktury
v Baltskémmoři. Země ko-
lem Baltského moře jsou
v pohotovosti po řadě naru-
šení elektrických kabelů, tele-
komunikačních spojů a ply-
novodů od roku 2022. V této

souvislosti hovoří o pravdě-
podobných sabotážích a čas-
to z nich podezírají Rusko.

• Bezpečnostní rizika vytváře-
ná Ruskem v Evropě výrazně
rostou, varuje lotyšská zpra-
vodajská služba SAB. V tuto
chvíli Rusko nepředstavuje
pro pobaltský stát bezpro-
střední vojenské ohrožení,
ale signály svědčí o možných
dlouhodobých plánech. ČTK

Malá obec láká
mladé na bytyProč Ukrajina

nemůže ustoupit?
OBAVA RUSKÝCH SOUSEDŮ
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Letiště Praha pro
cestující spustilo
digitální asistentku.

Kde mám kufry? Kdy se ote-
vře gate? To cestujícím řekne
digitální asistentka, kterou
provozuje Letiště Praha.

Cílem služby Aviation As-
sistant (AVA) je usnadnit ces-
tujícím orientaci na letišti.

Aktuálně je asistentka propo-
jena s chatovací aplikací
WhatsApp, v pondělí 2. úno-
ra pak dojde k jejímu propoje-
ní s další chatovací platfor-
mou – tentokrát s Facebook
Messengerem.
AVA cestujícím poskytuje

aktuální a přesné informace
o letech, nabízí podporu při
cestování a efektivně zrychlu-
je komunikaci. K dispozici je
24 hodin denně, sedm dní
v týdnu. V rámci svých služeb

nabízí několik daších funkcí,
jako je doporučení pro hlad-
ký průchod letištěm.
V rámci služby „Hlídat let“

přináší AVA cestujícím infor-
mace třeba o otevření gatu
a příslušných odbavovacích
přepážek, o zahájení nástu-
pu, o odletu či příletu letadla
nebo o přiřazeném zavazadlo-
vém pásu. AVA nahrazuje
upozornění přes SMS a přiná-
ší na letiště nové inovativní
řešení, kdy cestující pouze pa-

sivně nepřijímá notifikace
o daném letu, ale může se
doptat na podrobnosti.
Další klíčovou funkcí je

služba „Dotazy a FAQ“, díky
které je AVA schopna odpoví-
dat na nejčastější dotazy týka-
jící se letiště a cestování. Digi-
tální asistentka pomůže na-
příklad s informacemi o par-
kování, pravidlech pro odba-
vení zavazadel či s pravidly,
které se týkají tekutin a je-
jich limitů. Na míru každé-

mu cestujícímu dokáže dopo-
ručit služby, obchody nebo re-
staurace na letišti.
„V březnu spustíme služ-

bu, která cestujícím nabídne
možnost přepojení konver-
zace na operátora informač-
ní služby, který na základě
kontextu a historie chatu
zodpoví dotazy, na které
AVA odpověď nedohledala,“
říká Eva Krejčí, ředitelka ko-
munikace a marketingu Le-
tiště Praha. MET

Vaše zavazadla sleduje i AVA

Proplatí to
Podle dat cestovní agentu-
ry Invia vyráží 60 procent
Čechů na dovolenou ales-
poň jednou ročně, přičemž
značná část z nich na cestu
dlouhodobě spoří, dovole-
ná totiž zasahuje do rodin-
ných rozpočtů. Invia proto
opět spouští garanční pro-
gram FAKTOR 100, který
pokryje případné náklady
při úpadku pořádající ces-
tovní kanceláře. MET

Benefity
Ze zaměstnaneckých
benefitů Češi nejvíce
oceňují příspěvek na
stravování, příspěvek na
stáří například formou
penzijního připojištění
a dovolenou navíc. Podle
firem fungují benefity
jako klíčový motivační
nástroj. Vyplývá to z prů-
zkumu Hospodářské
komory. ČTK 2x

IN
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A
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V kinech se zdržovaly mno-
hem déle než konkurence
a svým tvůrcům vydělaly stov-
kymilionů dolarů. Řeč je o ka-
sovních trhácích, kterých
bylo v loňském roce opět
zase o něco méně, než se če-
kalo. Obecně se má ovšem za
to, že byl rok 2025 z hledis-
ka tržeb filmů silný a růsto-
vý, a to zhruba o osm pro-
cent. Loňské globální tržby
z kin se odhadují na přibliž-
ně 33 miliard amerických do-
larů, tedy asi 759 miliard ko-
run. Které filmové hity loni
„zachraňovaly“ nejen tuzem-
ská kina?

Neporazitelné Zootropolis:
Město zvířat 2
Začněme u suverréního vítě-
ze loňského roku. Jak již na-
značuje mezititulek výše,
není jím žádný jiný snímek,
než chlupaté (někdy šupinaté
a tak dále) animované dobro-
družství Zootropolis: Město
zvířat 2. Pokračování, na kte-
ré jeho fanoušci čekali dlou-
hých devět let, utržilo něco
kolem 1,7 miliardy dolarů,
tedy asi čtyřicet miliard ko-
run. Zootropolis dva je typic-
kým příkladem toho, že je
především třeba trefit v ki-
nosálech správnou náládu di-
váků. Jednička, která byla kri-
ticky mnohem lépe přijata,

zdaleka nevydělala tolik. Že
jste na první příčce čekali
kupříkladu třetího Avatara?
Ten samozřejmě stále letí tr-
žebně ke hvězdám. Nové dob-
rodružství detektiva Judy
Hopkavé ale již s jistotou
z trůnu nesrazí.

NepřekvapivýMinecraft
film
Celosvětové tržby snímkuMi-
necraft film jsou k dnešku ně-
jakých 960 milionů dolarů,
tedy přibližně 22 miliard ko-
run. Ambice byly i vzhledem
k obrovské herní značce ob-
rovské, tedy přenést hranatý
svět Minecraftu na plátna
jako velkolepou událost. Ja-
son Momoa a Jack Black do
projektu vložili maximum
a pořádně se před kamerou
vyblbli, výsledek ale zůstal
někde na půli cesty. Film sice
dokázal přitáhnout davy a na
pokladnách se zastavil těsně
pod hranicí miliardy dolarů,
nadšení kritiků, ať už těch
profesionálních, či amatér-
ských, však zdaleka nevyvo-
lal. Skalní fanoušci hry ale od-
cházeli spokojení, proto také
druhé místo v žebříčku. Na-
víc si mnuli ruce i výrobci li-
cencovaných hraček a dal-
ších doplňků. Je tedy otáz-
kou, kdo je skutečný vítěz po-
myslného tržebního závodu.

NeznáméNe Zha 2
V tuzemsku prakticky nezná-
mý čínský animák Ne Zha 2
(celým názvem Nezha: Mo
Tong Nao Hai) měl v kinech
podle některých zdrojů utr-
žit zhruba stejnou částku
jako Zootropolis 2. Některé
zdroje ovšemuvádějí podstat-
ně nižší cifru, takže jsme se
rozhodli pouze v Čínské lido-
vé republice uvedený animo-
vaný snímek umístit na třetí
místo žebříčku. Je pravdou,
že je v této zemi zvykem, že
podniky organizují výlety do
kin, státemkontrolovanámé-
dia neúnavně vybízejí k dal-
ším návštěvám a rozdávají se
také volňásky. Překonání mi-
liardových hranic má ovšem
v tomto případě být nejen ná-
rodní pýchou způsobenou
manipulací. Podle uživatelů
Česko-Slovenské filmové da-
tabáze csfd.cz má totiž jít
i o docela dobrý film.

Ztřeštěná předělávka
Lilo& Stitch
Vytvářet tržební žebříček loň-
ského roku a nezahrnout do
něj animovanou rodinnou ko-
medii Lilo & Stitch, by bylo
stejně nesprávné jako servíro-
vat svíčkovou bez brusinek.
Původní klasický kreslený
film z roku 2002 dokázal vy-
právět silný rodinný příběh
i bez obvyklých pohádko-
vých motivů a klišé. Hraná
verze sice stojí na totožném
zajímavémmotivu nečekané-
ho přátelství, ale část jeho

hloubky i kvůli absenci něko-
lika postav ztratila. Přesto si
uchovává základní kouzlo
předlohy, která stále velice
dobře funguje. Film celosvě-
tově utržil přesmiliardu dola-
rů, v korunách pak přibližně
24 miliard.

AnimeDemon Slayer: Kimet-
su no Yaiba Infinity Castle
A máme tu dalšího zástupce
asijské kinematografie. Sní-
mek měl při nízkém roz-
počtu dvaceti milionů dolarů
utržit v kinech zhruba 724
(asi 18 miliard korun), což je
obrovský úspěch. Jde o jasný
důkaz toho, že japonská ani-
movaná tvorba – anime – se
stává běžnou součástí main-
streamu.

Avatar: Oheň a popel, F1,
Hodina zmizení, Jak vycvičit
draka a V zajetí démonů 4
Stránky našeho deníku ne-
jsou nafukovací, a proto o ně-
kolika dalších hitovkách už
jenom zběžně. Již zmiňovaný
třetí Avatar momentálně
symbolicky přepočítává třeti-
nu druhé miliardy dolarů (asi
29 miliard korun), závodnic-
ká hitovka s Bradem Pittem
F1 pak utržila slušných 632
milionů dolarů (skoro 15mili-
ard korun). Uspěl i animák
Jak vycvičit draka (asi 15mili-
ard korun), horor V zajetí dé-
monů 4: Poslední rituály (11
miliard korun) a mysteriózní
Hodina zmizení (6,2 miliardy
korun). FILIP JAROŠEVSKÝ

Zootropolis: Město zvířat 2 je pokračováním filmu z roku 2016.
Na hlavní hrdiny Judy Hopkavou a NickaWildea čeká nový případ.

Nejnavštěvovanějším fil-
mem v tuzemských ki-
nech byl kromě hitů Mi-
necraft a Zootropolis 2
i český Vyšehrad Dvje.

• Celkové tržby kin v ČR
v roce 2025 dosáhly
asi 2,27 mliliardy ko-
run, což bylo mírné
meziroční zvýšení. JAR

Příběh Avatara 3 začíná pár
týdnů po dvojce. 2x FALCON

JasonMomoa jako Smeťák
v Minecraft filmu VERTICAL ENT.

I VYŠEHRAD

Zaječí detektiv, drak,
hranatost i formule

Žebříček největších kasovních filmových
hitů loňského roku přináší deník Metro.



Právě důvěra v nový způsob
vyřízení je pro mnoho lidí
klíčová. Lékárna.cz proto
ePoukaz nastavila tak, aby
byl srozumitelný i pro ty,
kteří s online nákupem ne-
mají zkušenosti – s jasným
postupem,možností odborné
pomoci a doručením zdravot-
nických pomůcek až domů.
„Nejtěžší není samotný ePoukaz,
ale změnit zažitý způsob, jak byli
lidé zvyklí pomůcky vyřizovat. Pa-
pír a osobní návštěva lékárny byly
roky standardem,“ říká Mgr.
Ondřej Pleskot, odborný ga-
rant projektu z Lékárna.cz.
„Naším cílem je lidem ukázat, že
elektronická cesta může být jedno-
dušší, stejně bezpečná a bez stresu
– i pro seniory nebo jejich blízké.
Probíhá pod stejným odborným
dohledem jako v kamenné lékárně
- jen je dostupnější pro lidi, kteří
se tam obtížně dostávají.“

Změna, která má lidem
ulehčit péči
Zavedení povinných ePou-

kazů je jedním z kroků mo-
dernizace zdravotní péče
v Česku i v rámci Evropské
unie. Cílem této změny není
nahrazovat lékárníka tech-
nologií, ale umožnit lidem
bezpečný přístup ke zdra-
votnickým prostředkům
i na dálku a ušetřit jim čas
a energii – zejména těm,
kteří zdravotnické pomůcky
řeší opakovaně. Lékárna.cz
tuto změnu vnímá jako pří-
ležitost přiblížit lékárenské
služby lidem – zejména těm,
pro které je osobní návštěva
výdejny složitá. „Moderní lékár-
na dnes není jen místem výdeje. Je
odborným partnerem, který nese
odpovědnost i v online prostředí,“
vysvětluje Pleskot.

Jak ePoukaz na Lékárna.cz
funguje
Zákazník na stránce www.le-
karna.cz/epoukaz zadá nebo
naskenuje kód ze svého elek-
tronického poukazu vystave-
ného lékařem. Zobrazí se mu

pouze ty zdravotnické pro-
středky, které má předepsané
a jsou hrazené pojišťovnou –
například inkontinenční po-
můcky, ortézy nebo pomůcky
pro pacienty se stomií. Vybra-
né položky vloží do košíku,
případně se může obrátit na
lékárníka s dotazem či žádos-
tí o pomoc s výběrem. Objed-
návka je následně zpracována
a doručena až domů.

První zkušenosti: méně
starostí, víc jistoty
Podle zkušeností Lékárna.cz

přichází řada zákazníků kePo-
ukazu s obavami – obávají se
chybného výběru nebo špat-
ného uplatnění poukazu.
Právě možnost odborné kon-
zultace je klíčová. „Často se se-
tkáváme s tím, že lidé váhají, zda
online zvládnou. Když pak pocho-
pí, že online vyřízení neznamená
ztrátu kontroly, ale naopak jasná
pravidla a odbornou oporu, jejich
nedůvěra rychle mizí. Jakmile si
ale proces jednou vyzkouší, oceňují
jeho jednoduchost a přehlednost,“
doplňuje Pleskot. „Naší rolí je
být jim při tom oporou.“

Pro koho se služba hodí
nejvíc
Výhodou není jen pohodlí,
ale i jistota, že změna z pa-
píru na elektronickou formu
proběhne správně a bez zby-
tečných komplikací.
• pacienti nad 60 let, kteří
pravidelně čerpají zdravot-
nické pomůcky,

• pečující osoby (děti, part-
neři, rodinní příslušníci),

• pracovníci v sociální
a zdravotní péči, kteří
pomáhají s vyřizováním
pomůcek.
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E-poukaz místo papíru: Lékárna.cz umožňuje uplatnit
zdravotnické pomůcky online, bez cestování a čekání
Od 1. ledna 2026 je elektronický poukaz
na zdravotnické prostředky povinným
standardem v českém lékárenství. Pro
pacienty a pečující to znamená změnu
dlouholetého zvyku – místo papírového
poukazu a cesty do lékárny přichází
možnost e-poukaz nově uplatnit
i online, bez nutnosti osobní návštěvy
výdejny, čekání ve frontách nebo
opakovaných cest. To vše s odborným
dohledem a doručením až domů.

KOMERČNÍ PŘÍLOHA ZDRAVÍ

Mgr. Ondřej Pleskot - lékárník

Zimní měsíce bývají náročné – méně světla, víc stresu
a únava, která se táhne týdny. Když se k tomu přidá
špatný spánek, časté nachlazení, ranní nevolnost nebo
večerní chutě na sladké, máme tendenci to brát jako
běžnou daň ročního období. Odborníci z Lékárna.cz ale
upozorňují, že právě tyto signály mohou ukazovat na to,
že tělo není v rovnováze, například kvůli výkyvům cukru
v krvi, nedostatku některých živin nebo přetížení organi-
smu po náročném období.

Právě kombinace únavy, horšího spánku a kolísání energie
během dne bývá signálem, že se v těle něco děje dlouho-
době – a že má smysl začít hledat konkrétní příčinu, ne
jen potíže „přecházet“. „Lidé se nás v online poradně ptají,
jestli je jejich únava důsledkem stresu, špatného spánku,
nebo už jde o signál, že v těle něco nefunguje tak, jak má.
V takové chvíli má smysl udělat si základní přehled o svém
zdravotním stavu - jednoduše, každému na míru a podle
konkrétních potíží. Pomoci mohou například orientační do-
mácí testy nebo konzultace s lékárníkem, který pomůže
srozumitelně interpretovat výsledky laboratorních testů,
upozorní na možné souvislosti a poradí další postup - ať
už úpravu režimu, doplnění živin, nebo doporučení návště-

vy lékaře,“ říká Mgr. Pavla Horáková, vedoucí online po-
radny Lékárna.cz. Řadu potíží totiž lze zachytit dříve, než
začnou výrazně ovlivňovat každodenní fungování.

Domácí testy pomáhají s rychlou orientací
bez nutnosti návštěvy ordinace
V návaznosti na konkrétní potíže, jako je dlouhodobá
únava, kolísání energie nebo opakované infekce, lékárníci
nejčastěji doporučují domácí testy zaměřené na hladinu
glukózy, cholesterol nebo zánětlivé parametry (CRP).
Právě tyto ukazatele často napoví, zda potíže souvisejí
s výkyvy cukru v krvi, zánětem v těle nebo celkovou meta-
bolickou zátěží. „Domácí testy nejsou náhradou lékaře, ale
mohou dát důležitou informaci o tom, zda je vše v normě,
nebo jestli má smysl řešit potíže dál,“ doplňuje Horáková.

Proč se poradit s lékárníkem
Dobrou prevencí je i konzultace užívaných léků a doplňků
stravy. Lidé často kombinují více přípravků současně - na-
příklad vitaminy, přípravky na imunitu, trávení nebo spá-
nek – aniž by si byli jistí jejich vhodností či vzájemnými
interakcemi. Online lékárník může pomoci:

zorientovat se v užívaných doplňcích a lécích,
doporučit vhodné přípravky podle konkrétních obtíží,
upozornit na rizikové kombinace (lékový audit),
pomoci s interpretací laboratorních výsledků,
poradit, kdy už je vhodné obrátit se na lékaře.

Na www.lekarna.cz vám rádi pomůžeme se zdravím
i zdravotní péčí – rychle, jednoduše a snadno. Průvodce
zdravím „Trápí mě“ poradí s výběrem vhodných produktů.
Naši lékárníci jsou vám k dispozici online. Nově si může-
te poslechnout také podcast „Abyste se cítili dobře“ s tipy
pro zdraví a prevenci – i na Spotify. A pokud nakupujete
pravidelně, využijte věrnostní program Lékárna.cz PLUS se
slevami a odměnami.

Únava, chutě na sladké i špatný spánek nejsou „zimní klasika“, varuje Lékárna.cz

Mgr. Pavla Horáková
Vedoucí online poradny na www.lekarna.cz
a odborný garant služby Lékový audit
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POČASÍ

Kdy přesně došlo k explozi záliby v otužování? Přesně ne-
vím, ale nikdy jsem neviděl tolik fotek otužilců ponořených
do díry v ledu jako letos. Před nějakými deseti lety jste byli
za magory. Před pěti lety se začala tahle záliba masivně roz-
šiřovat. Že by snaha setřást depku z covidu? No a dnes? Aby
se bruslař na jakémkoli rybníku bál, že se z něj ve vysekané
díře stane otužilec nedobrovolný. I když i takto může cesta
k otužování pro někoho začít.
Proč to ti otužilci dělají? Dříve jsemmyslel, že je za tím sna-

ha o zdravou životosprávu, tu-
žení těla. Řekl bych ale, že dů-
vod je častěji jinde. Nejde tu
o tužení těla, ale o odměňování
ducha. První ponor je nejhorší.
Ale po něm vás zaplaví pocity
štěstí a vítězství. „Připadala
jsem si jak ředitelka zeměkou-
le,“ píše jedna otužilkyně (hroz-
né slovo, že?) na internetu.
V první řadě sebevědomí. Už

prvním ponorem jste v tomto ohledu překonali 95 procent
vašich spoluobčanů. Asi tak po hodině, už pěkně v teple, se
pak dostaví záplava hormonů štěstí a spokojenosti. Ta vám
vydrží notnou část dne. Je to nejlevnější sport, který vám
dodá nejlevnější „drogu“. Někteří tvrdí, že jsou na dopami-
nu po otužování vysloveně závislí a nervózně na konci zimy
sledují, jak ručička teploměru každým dnem stoupá. A těch
lajků na sociálních sítích, to je pak druhá dávka drogy. Asi
za to můžou ty mrazy. Hlava koukající
z ledu je víc cool než „jen“ informace,
že jste ve vodě v lednu.

Dříve jsem
myslel, že

je za tím snaha
o zdravou
životosprávu,
tužení těla.

Teplotní rekordy: -21,6 °C (1830) 13,3 °C (2016) Bio:
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Tužme se!

IVAN ADAMOVIČ
PRŮVODCE PŘÍTOMNOSTÍ

20.10 Inspektorka
Candice Renoirová IV
V nouzi poznáš přítele.
Krimiseriál (Fr., 2016)

21.00 Četnické
humoresky (4/39)
Beáta. Krimiseriál (ČR, 2000).
Hrají: T. Töpfer, I. Trojan

22.19 Výsledky losování Šťast-
ných 10 a Euromiliony

22.20 Snowboarďáci
Komedie (ČR, 2004). Hrají:
V. Kotek, J. Mádl, E. Geislerová

00.05 Sága rodu Hardacrů (4/6)
Dramatický seriál (VB, 2024)

20.00 Stanley Tucci
a všechny chutě Itálie II
Londýn

20.45 Únos Zaremy
Dramatický příběh rodiny opo-
nentů Kadyrovova režimu v Če-
čensku v novém dokumentu

21.40 Letecké katastrofy
Neštěstí v Dutch Harboru

22.30 Odhalené krásy
Pompejí (1/2)

23.15 Poválečná léta v Berlíně
Berlín 1945

00.00 Evropa dnes

20.20 Chalupáři (8)
Režisér. Komediální seriál (ČR,
1975). V Třešňové se nacvičuje
divadelní hra pro dospělé.
Hrají: J. Sovák, J. Kemr, J. Boh-
dalová, G. Vránová

21.20 Comeback
Komu zvoní hrany. Sitcom (ČR,
2010). Hrají: M. Dejdar, T. Ma-
tonoha, K. Leichtová

22.00 Comeback
Zlatá ledvina

22.40 Na Vaší straně

23.15 Kriminálka
Las Vegas XV (4)

20.15 Polabí (37)
Rodinný seriál (ČR, 2026). Poli-
cie už ví, že Agáta byla zabita
Luďkovou zbraní. Hrají: J. Ma-
toušková, A. Rašilov, V. Vydra

21.35 7 pádů Honzy Dědka
Legendární talk show Honzy
Dědka s inspirativními hosty

22.40 7 pádů Honzy Dědka
Talk showzMalostranskébesedy

23.55 Ano, šéfe!

01.05 Policie v akci

02.00 Námořní vyšetřovací
služba XI (5)

17.45 Óčko hity

18.00 CZ & SK

19.00 Óčko hity

20.00 Soundtracky
Top hity z filmů a seriálů

21.00 KOŤÁK LIVE
Late night talk show

21.30 Hot hity
Žhavé klipy

22.00 NAKED ATTRACTION
ŠVÉDSKO

22.50 Óčko flirt

ČT1 ČT2 NOVA ÓČKOPRIMA
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Deblové hody
Tenistka Kateřina Siniaková
společně se Semem Verbee-
kem (na fotu vlevo), s nímž
loni vyhrála Wimbledon, po-
stoupila na Australian Open
do čtvrtfinále mixu, když po-
razili šestou nasazenou čín-
sko-německou dvojici Čang
Šuaj, Tim Pütz 4:6, 6:2 a 10:8.
Mezi posledních osm párů se
v mužské čtyřhře dostali Petr
Nouza a Patrik Rikl (na sním-
ku je Nouza vpravo), kteří vy-
řadili Harriho Heliövaaru
z Finska a Brita Henryho Pat-
tena, druhý nejvýše nasaze-
ný pár, ve dvou zkrácených
hrách. První tie-break vyhrá-
li Češi 7:4, druhý 8:6. ČTK

15
Hokejisté vedoucích
Pardubic se v dnešním
46. kole Tipsport extrali-
gy utkají s mimořádně
oblíbeným soupeřem
z Kladna. Dynamo totiž
porazilo Rytíře patnáct-
krát v řadě. Zápas
v Enteria Aréně
začíná v 18.00. ČTK

Americký fotbal
míří do finále
New England Patriots
v semifinále soutěže NFL po-
razili 10:7 Denver a zahrají
si o sedmou rekordní výhru
v Super Bowlu. Jejich soupe-
řem ve finále hraném
8. února v kalifornské Santa
Claře budou američtí fotba-
listé Seattle Seahawks, kteří
si poradili 31:27 s Los Ange-
les Rams.

Bude se synkem
Olympijskou trať v Livignu
čeští snowboardcrossaři ne-
znají. Do dějiště her odje-
dou začátkem příštího týd-
ne a do závodů, které jsou
na programu od 12. do
15. února, budou mít šanci
se s ní seznámit. Tým bude
bydlet pohromadě mimo
olympijskou vesnici, takže
šampionka ze Soči 2014 Eva
Adamczyková může hry
strávit společně s manže-

lemMarkem a synem Kryš-
tofem. Aktuálně jsou čeští
snowboardcrossaři na sou-
středění na Dolní Moravě.

Hlavní je zdraví
Čeští biatlonisté se budou
před čtvrtečním odjezdem
do dějiště olympijských
her věnovat především
odpočinku. Někteří se poku-
sí užít si společný čas s rodi-
nou, jiní budou sbírat síly
na vrcholnou akci. Sportov-

ní ředitel českých biatlo-
nistů Ondřej Rybář podotý-
ká, že je všechno přizpůso-
bené tomu, aby reprezen-
tanti zůstali zdraví a na po-
slední chvíli neonemocněli.

Baník má posilu
Senegalský fotbalista Mami-
du Kante má ze Slavie namí-
řeno do Ostravy. Jednadva-
cetiletý levý obránce by měl
v Baníku hostovat do konce
sezony. ČTK

V 60. letech patřila
k největším sportov-
ním hvězdám Čes-
koslovenska. Kra-
sobruslařka Eva
Graham Romanová
dnes slaví osmdesá-
té narozeniny.

Sourozenci Romanovi bývali-
ohromně populární, od Aše
až po Košice se jim říkalo
„naše děti“. První světový kra-
sobruslařský titul vybojovali
v roce 1962 v Praze, kdy bylo
Pavlovi 19 a Evě teprve16 let.
Přemožitele nenašli v tan-
cích na ledě ani na následují-
cích třech šampionátech,me-
zitím získali také dvě evrop-
ská zlata.

Showpřivezli do Prahy
Rodáky z Olomouce přivedl
ke krasobruslení jejich otec,
který jim předepisoval trénin-
ky podle toho, kdy a kde byl
zrovna volný led. „Nesnesl
by, kdybychom se flákali. Tak-

že jsme v zimě bruslili, v létě
hráli tenis a plavali, a to
i v Praze, kam jsme se přestě-
hovali. Kvůli sportování jsme
ale téměř neměli kamarády,
nechodili do kina. Neměli
jsme na to čas,“ vzpomínala
Eva Graham Romanová, jež
se enormního tréninkového
drilu zbavila až po čtvrtém ti-
tulumistrů světa v roce 1965.
Sourozenci potémohli oficiál-

ně odejít do některé z americ-
kých revue. Aby viděli rodiče,
kteří za nimi nemohli, až na
pár výjimek, vycestovat, vy-
brali si Holiday on Ice, která
jednou za dva roky vystupova-
la v Praze.

Konec krásných let s bratrem
Po šesti letech v revue se ces-
ty sourozenců rozešly. Zatím-
co Eva se provdala za anglic-

kého krasobruslařského ko-
mika Jacka Grahama, s nímž
také vystupovala na ledě, mi-
lovník rychlých aut Pavel za-
hynul krátce poté v pouhých
29 letech při autonehodě.
„Náš vztah bratra a sestry byl
mimořádný. Byla to dřina, ale
zároveň krásná léta,“ pozna-
menala Graham Romanová.

Memoriál v Olomouci
Manželé Grahamovi později
koupili statek v Anglii a zača-
li hospodařit, pak jej vymě-
nili za bývalé sídlo admirála
Nelsona a udělali z něj do-
mov důchodců. Po deseti le-
tech jej prodali a přestěhova-
li se do Texasu, kde vedli husí
a kachní farmu. Poté si pořídi-
li obytný autobus a čtyři roky
s ním křižovali Ameriku.
V roce 2005 se natrvalo usa-

dili v Anglii, kde Graham Ro-
manová zůstala i pomanželo-
vě smrti. Do Česka se pravi-
delně vrací a účastní se akcí,
které souvisejí s krasobrusle-
ním, zejména mezinárod-
ních závodů tanečních párů
v Olomouci – Memoriálu Pav-
la Romana. O svém životě na-
psala knihu Vzpomínky. HAL

Eva Graham Romanová je ambasadorkoumistrovství světa
v krasobruslení, které se uskuteční koncem března v Praze. PROFIMEDIA
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KRÁTCEČÍSLO DNE

Královna tanců na ledě



kariera.ibg.cz

Pracuj tam, kde to má smysl,
staň se součástí IBG Česko!
Jsme ryze česká firma. Máme jedinečné postavení v oblasti energetiky,

díky tomu každým rokem rosteme a naši zaměstnanci rostou s námi.

Hledáme nové kolegy, více informací k volným pozicím na kariera.ibg.cz.

Připoj se k nám a získej zajímavé benefity a stabilní zázemí!


